

面积增 产量增 单产增

2022年天津粮食产量稳中有增

本报讯(记者 张璐)记者从国家统计局天津调查总队获悉,2022年,我市下大力气抓好粮食生产,稳定粮食播种面积,全年粮食生产取得“面积增、产量增、单产增”的好成绩。

2022年,我市粮食作物播种面积达565.0万亩,同比增加4.8万亩,增长0.9%,播种面积呈平稳增加态势。其中,玉米、小麦面积增加,水稻面积略有减

少。全市谷物播种面积555.6万亩,同比增加1.4万亩。受去年秋汛天气影响,在冬小麦出现晚播晚种的情况下,我市通过发动种植户增加春小麦种植面积,实现了以春补冬,小麦播种面积达到178.2万亩,同比增加0.4万亩。去年以来,玉米价格大幅上涨,种植效益增加,农民种植玉米的意愿增强,玉米播种面积达280.9万亩,同比增加2.4万亩。受水稻

种植效益下降影响,水稻播种面积降至82.9万亩,同比减少4.9万亩。

同时,豆类面积增加明显,薯类面积平稳发展。在豆类种植补贴政策带动下,全市豆类播种面积达7.2万亩,同比增加3.3万亩,增长84.0%。薯类播种面积为2.1万亩,同比增长2.4%。

2022年,我市粮食单产提高至453.5公斤,同比增加7.5公斤,增长1.7%。粮食总产

量达到256.2万吨,同比增加6.3万吨,增长2.5%,粮食单产和总产量实现双增。其中,谷物产量增加。全市谷物单产为457.2公斤,同比增长2.0%;产量达到254.0万吨,同比增长2.3%。同时,我市豆类、薯类产量双增。豆类单产为167.5公斤,同比增长19.2%;产量为1.2万吨,同比增长119.2%。薯类单产为456.3公斤,同比增长7.9%;产量为1.0万吨,同比增长10.5%。

我市今起投放储备肉

共计15天 零售价格14.23元/斤

本报讯(记者 马晓冬)记者从市商务局了解到,根据市政府工作安排,今起至2023年1月4日,我市将实施冻猪肉储备投放工作,共计15天,零售价格14.23元/斤。

据悉,本次投放的储备肉为前、后腿冻猪肉,市民可在物美、华润万家、人人乐、二商迎宾门店、永辉、大润发、宁河家乐7家超市的110个网点购买。

利用地铁上盖空地、挖潜小区周边空地等
今年新增7000余个停车位

图为位于河北区赵沽里大街的一处新建停车场。本报记者 吴迪 摄

本报讯(记者 曲晴)记者日前从市城市管理委获悉,为解决停车难问题,利用地铁上盖空地、挖潜小区周边空地、桥下空间、既有闲置空地选址建设,今年既定的27处停车设施建设项目全部完成,增加停车位7119个。

据了解,今年建设的27处停车场,主要是缓解居住区停车难、市民生活出行停车难、就医停车难、换乘停车难等问题。已建成的停车场,有利用地铁上盖空地和地铁附近的桥下空间建设停车设施的,缓解地铁换乘停车难,如红桥区洪湖里地铁站停车场、河东区顺驰桥下停车场;有利用小区门口空地建设停车设施的,如河西区黄埔里停车场;有利用公园地下空间建设停车设施的,方便市民出行游玩,如津南区东湾公园地上地下停车场;还有综合利用边角空地既建了停车场又建了菜市场的,实现土地的利用效益最大化,更加便民,如河东区中山门菜市场停车场、河北区汇里停车场。

停车场建成后,市区两级城市管理、公安交管、市场监管等部门积极发挥职能作用,监督停车场经营者按照收费标准依法经营、规范经营,为群众提供优质的服务。同时加大道路违法停车处罚力度,逐步形成“停车入位、停车付费、违停处罚”的良好秩序,让依法依规停车的车主享受到更好的服务,停得安心,交费公开透明。

渤海油田光伏储能技术应用迈出关键一步
确保充足稳定供应民生用气

本报讯(记者 王睿)记者昨日从中国海油天津分公司获悉,渤中34-1油田渤中28-1SPM平台“光伏储能技术提升无人平台供电能力”项目投入使用,确保向环渤海地区充足稳定供应民生用气。

渤中28-1SPM平台是我国第一大原油生产基地——渤海油田向环渤海地区输送天然气的中转枢纽之一,年输气量达6.6亿立方米,可满足千万人口的城市1年的用气需求。近年来,“岸电入海”“光伏发电”等绿色低碳技术在海上平台的应用日趋成熟,但在运用光伏发电提供清洁能源的同时,如何兼顾生产平台的稳定性要求,尚无可借鉴的案例。记者了解到,为尽快实现应急供电策略优化,中国海油天津分公司先行先试,创新提出在海上平台安装光伏发电组件,对不间断电源的蓄电池组进行扩容,运用“光伏+储能”技术提升应急电源蓄电能力,进而使平台运行稳定,为下游用户提供可靠的天然气保障。

实现无人自动换电 实时监控车辆运行数据
我市首座冷链重卡换电站试运营

照片由东疆综保区提供

本报讯(记者 马晓冬)车辆进站、扫描二维码、抓取旧电池、置换新电池、车辆出站……近日,我市首座专业服务冷链园区的重卡换电站在东疆综保区津物流园建成并试运营。

据了解,以往,新能源重卡在东疆完成一次充电需要8小时,整体能源利用率不足60%。此次建成运营的驿路优电重卡换电站工程由金茂碳中和能源科技(天津)有限公司投建,可在3至5分钟内完成单次换电,新能源重卡的能源利用率将提升至100%,在实现无人自动换电的同时,还能实时监控工作电压、电池状态、车辆运行数据等。

换电站投入运营后,将依托东疆冷链产业园区,以冷链货物运输为重点应用场景,加强关键技术研发,形成布局合理、科学高效的换电基础设施体系。此外,换电站的建成运营还将大幅降低新能源车辆运输成本,助力东疆碳中和目标的达成和天津港零碳码头建设。

国家社科基金高校思政课
研究专项立项名单公布

我市4所高校6项目入选

本报讯(记者 姜凝)2022年度国家社科基金高校思想政治理论课研究专项立项名单近日公布,共172项入选,其中,天津大学的《高校专业课教师课程思政的参与度及其提升机制研究》、天津科技大学的《推动理想信念教育常态化制度化研究和《高校思政课讲好中国故事的叙事教学体系研究》、天津财经大学的《大中小学思想政治教育一体化建设协同机制研究》和《红色文化资源融入《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》教学研究》、天津体育学院的《体育强国建设背景下体育文化融入高校思想政治教育研究》获批立项。

据了解,国家社科基金高校思想政治理论课研究专项项目主要面向全国高校思政课教师及相关研究人员和军队院校政治教员设立,鼓励在一线从事思想政治理论课教学科研工作的骨干教师和青年教师申报,该专项是国家社科基金项目主要类别之一。

天津理工大学“明理工厂”投用

在动手实践中增长知识

本报讯(记者 姜凝)天津理工大学“明理工厂”劳动教育实践基地日前投入使用,首批48名来自该校管理学院的学生到这座特别的“工厂”进行动手实践,别开生面的“劳动课堂”让同学们在动手实践中增长知识、提升劳动技能。

“拆轮胎时要对角卸螺丝,千斤顶要在受力的支撑柱上……”天津理工大学管理学院2021级数管2班学生蒲娇娇经过一下午的劳动实践,连称“收获满满”,“在‘明理工厂’,我们能接触到老虎钳、电钻、千斤顶等日常生活中不常接触的工具,并在老师的讲解下学会使用它们,制作出创意劳动作品,同时通过劳动实践,大家掌握了基本的劳动技能,获得了不少生活常识,也认识到劳动的价值和意义。”

天津理工大学“明理工厂”位于该校工程训练中心内,占地面积近500平方米,设置模块化劳动课程,首期开放场地每年能满足约1500名学生的劳动实践需求。“我们结合理工科特色学科,以劳模精神、劳动精神、工匠精神为引领,打造‘明理农场’‘明理工厂’等贴近生活的劳动教育实践基地,目的是不断深化劳动教育,吸引更多实践活动落地,引导学生树立正确的劳动价值观,在劳动实践的过程中受教育、长才干、作奉献,充分形成‘我以劳动为荣’的良好风尚。”天津理工大学党委常委、副校长叶宁说。

我市成人高校招生录取工作结束
今起可查录取结果

本报讯(记者 姜凝)昨天从市教育招生考试院获悉,2022年天津市成人高校招生录取工作于12月20日顺利结束。今年共有39所成人高校在津录取新生25344人。其中,专科起点升本科16212人、高中起点升本科255人、高中起点升专科8877人。从12月21日12:00开始,考生可登录招考资讯网访问“公众服务大厅”或通过微信小程序搜索“天津招考”,点击进入“天津市教育招生考试院考务综合服务平台”查询录取结果。

今年我市成人高校继续实行“阳光招生”。招生工作坚持公平公正、公开透明的原则,实行“学校负责、招考监督”的录取体制。市高招办按照考生志愿顺序进行投档,招生学校根据“从高分到低分择优录取”的原则组织录取。在首批录取结束后,及时向社会公布录取结果和招生院校余缺计划。录取中严格执行招生政策,严守各类招生计划,严谨招生工作程序,严肃招生工作纪律。录取期间,各招生院校工作人员努力克服疫情带来的诸多困难,坚持工作,加班加点,确保了招生录取工作如期完成。

“运动营地”
带来游园新体验

日前,中新天津生态城甘露溪公园内的体育运动营地建成,营地主要以亲子运动、自然探索、网红打卡、素质拓展为设计主题,通过“生态绿地+运动场地”的方式提升公园的复合功能,为市民带来不一样的游园体验。

本报记者 吴迪 摄



家门口有个“智能健身房”

本报讯(记者 廖展霞 通讯员 石乔刘顺利)“你看这智能健身房还有动作要领,等于咱家门口有个健身房,真是太方便了。”日前,家住南开区嘉陵道街祥平园社区的居民王春梅一边在新安装的健身器材上运动,一边高兴地跟身边的邻居交流,夸赞这件便民利民的贴心事。

祥平园社区内安装了一套崭新的智能健身器材,每件健身器材上都有相应的使

用说明,当有居民使用器材时,可以通过引导图片学习正确的动作要领,还能扫描二维码进入小程序,根据数据反馈了解锻炼效果,智能化的健身服务,让居民在家门口锻炼不再枯燥、更加贴心。“安装了新的器械之后,大人能锻炼,小孩能娱乐,极大地丰富了大家的文体生活,也提高了大家的锻炼积极性。”王春梅高兴地说。

今年以来,南开区体育局以“我为群众

办实事”实践活动为重要载体,用心用情用力把群众关切的事办实办好。了解到嘉陵道街祥平园社区无健身设施,居民对安装新健身器材的呼声强烈,区体育局现场了解情况,多方征求居民意见,按照实地走访、勘察点位、测量面积、制定建设方案等一整套相关程序,最终,一套符合社区居民年龄结构、实用性强的智能健身器材“来到”祥平园社区居民身边。

20多年的“野摊儿”治理了

道路顺畅了 环境干净了

■ 本报记者 宋德松

“过去从这过是堵心,现在从这过是顺心,20多年的难题,还真给解决了!”家住绵阳里的居民冯志慧大娘高兴地说。

对于居住在和平区绵阳道、紫阳路附近的居民来说,只要提起之前家门口这个占道经营的菜市场,总会叫苦不迭。最近来到这里,流动的“野摊儿”没有了,街道干净了,道路交通也顺畅了许多。

绵阳道、紫阳路为单向单车道,两侧为居民楼,一层多为商户,并配有标准化菜市场。但店外乱堆乱放、违规占道经营的问题已经存在了20多年。不仅严重影响街道环境,而且人员冗杂、消防通道被占用等问题让这个地方存在很大的安全

隐患。

“以前,从早晨六点多,到晚上下班以后,马路上都是卖东西的。明明是机动车道,但骑自行车都过不去。”

“便道摆不开就往马路中间摆,送快递的、送货的,一提绵阳道都不来,出租车更别提了,人家绕道也要避开这里。”

“小商小贩就在小区里的犄角旮旯里方便,很脏。他们的货车停在小区里,存在安全隐患。”

……

居民群众多次反映,街道社区多次治理,但效果并不明显,“返潮”现象严重。今年下半年,和平区城管委、区市场监管局、区商务局、公安和平分局、交警和平支队、南营门街道办事处等多部门组成地区综合治理专班,决定对绵阳道、紫阳路地区进行彻底整顿、规范和治理。地区商户只能在店内经营,对流

动商贩进行取缔。

“我们早晨6:30到晚上7:00现场管理,在流动商贩没来之前,在固定商户没有出摊之前,没有进货之前,‘占领’市场。同时,多个部门实行联合,交警负责车辆乱停乱放的问题,商户卸完货立即驶离;公安对我们进行执法保障;城管委派出监察支队支援工作,坚决取缔‘野摊儿’占路。”南营门街道综合执法大队李传顺说,治理好,还得维持住。我们在绵阳道、紫阳路安装了25个摄像头,对道路实行无死角监控,交警也加紧开展巡逻管理,发现问题立即处理。

一位在这里做了十多年生意的店主说:“以前没有办法,因为这么多‘野摊儿’,都往你跟前摆了,你不摆,就得被人挡着,被逼无奈,原来想不行就换个地方做生意了。现在治理完之后特别满意,这才是正常的城市面貌,现在商户都特别满意。”